乌克兰局势 💮 💮

俄外交部说乌克兰当局 缺乏独立性 是俄乌谈判主要障碍

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃3月 24日在例行记者会上表示,乌克兰当局 缺乏独立性是俄乌谈判的主要障碍。 现在不是乌克兰当局在做决定,一切都 是美方通过相关渠道授意,并以乌克兰 方面决定的形式呈现出来。这些决定 既不能反映现实,也不符合乌克兰人民

扎哈罗娃同时表示, 俄方反对将能源领域合作政治化。俄方将继续按照合同履行天然气供应义务, 包括通过乌克兰的管道向欧洲输气。此外, 包括北极液化天然气项目在内的所有已启动能源合作项目将得到落实。

北约将向乌克兰 提供额外支持

据美国《军队时报》网站3月24日报道,北约成员国将批准为乌克兰抵御俄罗斯的入侵提供额外支持的计划,包括用于防御潜在的化学或生物袭击的装备。

北约秘书长斯托尔滕贝格周三在 布鲁塞尔的一场记者会上说,这种支持 对于保护北约自己的成员国至关重要

如果俄罗斯对乌克兰使用化学、生物、放射性或核武器,北约成员国也将 受到影响

斯托尔滕贝格说: 化学武器的任何 使用都将彻底改变这场冲突的性质 将 会是对国际法的公然违反 ,并产生影响 深远的后果。我认为这是需要传达的最 重要的信息 ,即任何化学武器的使用都 是不可接受的。

七国集团 随时准备对俄施加更多制裁

七国集团领导人特别峰会 3 月 24 日在布鲁塞尔召开。会后公报称 將随 时准备根据需要采取额外措施制裁俄 罗斯 ,并正在采取措施减少对俄罗斯能 源的依赖。

俄罗斯和乌克兰的冲突是本次峰会的唯一议题。七国集团领导人在峰会后发布的公报中要求俄停止在乌克兰境内的军事行动,并敦促俄罗斯从乌克兰全境撤出其军队和装备。

公报说, 七国集团决心通过包括已全面实施的经济和金融制裁等措施使俄罗斯承担严重后果,并将监测制裁的全面执行情况。公报还说, 七国集团正在采取进一步措施减少对俄罗斯能源的依赖。

回际

朝鲜成功进行 洲际导弹试射

据朝中社3月25日报道,在朝鲜劳动党总书记金正恩的亲自指导下,朝鲜24日成功进行了,火星-17型洲际弹道导弹试射。

报道说,该洲际导弹是在平壤国际机场进行发射的。考虑到周边国家的安全,该导弹采取了高角度发射方式,上升高度为6248.5公里,飞行时间67分钟,飞行距离1090公里,最后落在朝鲜东部公海的预定目标水域。

韩国联合参谋本部24日说,针对朝 方此次试射,韩军当天从陆地、海上及 空中发射了导弹。

要闻

102家中央部门集中 晒预算

3月24日,随着财政部、国家统计局等部门陆续公布2022年度部门预算,一年一度的中央部门预算公开拉开大幕。据统计,当日共有102家中央部门集中 晒预算。

翻阅各中央部门预算 账本 可以发现 此次公开的部门预算包括部门收支总表、财政拨款收支总表等9张报表,更加全面、真实反映部门收支总体情况和财政拨款收支情况。

除涉密信息外,一般公共预算 支出公开到支出功能分类项级科目, 其中的基本支出公开到部门预算支 出经济分类款级科目。财政部有关 负责人说。

预算 晒 得更细,也更加可读。 在公开上述预算报表的同时,各部门 还对预算收支增减变化、机关运行经 费安排、三公 经费、政府采购、国有 资产占用、预算绩效管理、提交全国 人大审议的项目等情况予以说明,并 对专业性较强的名词进行解释。

中央部门预算公开力度逐年加大,一方面公开内容更加丰富,另一方面更加聚焦社会关切,主动将社会关注的热点项目公开,自觉接受群众监督。中国财政科学研究院研究员白景明表示。

五部门部署脱贫人口稳岗就业工作

近日,人力资源和社会保障部、国家发展改革委、财政部、农业农村部、国家乡村振兴局印发《关于做好2022年脱贫人口稳岗就业工作的通知》,进一步部署做好脱贫人口稳岗就业工作。

通知提出,要按照稳存量、扩增量、提质量的要求,推动全国脱贫人口(含防止返贫监测对象)务工规模不低于3000万人,将160个国家乡村

振兴重点帮扶县和易地搬迁集中安 置区作为重点地区 牢牢守住不发生 规模性失业返贫的底线。

通知明确三项重点工作。一是深化劳务协作。健全东西部劳务协作和省内劳务协作机制,丰富拓展东西部人员输出、技能培训、权益保障、产业援建等协作内容,促进脱贫人口外出务工,努力将脱贫人口稳在企业、稳在岗位。

香港全球金融中心指数排名维持全球第三位

英国 Z/Yen 集团与中国(深圳) 综合开发研究院 3月 24 日联合发布 第31期 全球金融中心指数 报告 香 港总排名维持全球第三位。

2007年起,全球金融中心指数报告于每年3月和9月发布。第31期报告评估了全球119个金融中心,香港总排名为全球第三位,整体评分为715分。

香港特区政府发言人表示 ,香港

在各类竞争力领域中(包括营商环境、人力资本、基础设施以及声誉和综合)继续名列前茅。报告再次肯定了香港作为全球领先金融中心的地位与实力。

发言人表示 , 有赖于香港稳健成熟的监管制度、严谨的系统性风险监察体制架构、庞大的外汇基金支持和运作良好的联系汇率制度 , 香港金融市场运作顺畅 , 未出现资金进出异常的情况。



华龙一号 示范工程全面建成投运

记者3月25日从中核集团获悉,我国自主三代核电 华龙一号 示范工程第2台机组 中核集团福清核电6号机组正式具备商运条件,至此 华龙一号 示范工程全面建成投运。福清核电5、6号两台机组是 华龙一号 全球示范工程 5号机组2021年1月投入商业运行。华龙一号 示范工程全面建成后,两台机组年发电能力近200亿度。

科技______

专家揭示玉米和水稻趋同选择的奥秘

世界权威期刊《科学》杂志 3月 25日在线发表了我国农业科研人员 的研究成果,来自华中农业大学的严 建兵团队联合中国农业大学的李建 生、杨小红团队,通过全基因组选择 分析解析了玉米和水稻趋同选择的 遗传规律,联合研究发现玉米和水稻 通过相似的途径调控产量,该研究为 作物驯化的机理解析和未来作物育 种奠定了重要理论基础。

玉米、水稻和小麦等主要农作物 驯化发生在地球的不同地区 ,形态和 生长习性各异,它们在长期的改良和选择过程中,发生了什么,是否遵循了共同的遗传规律?这是一个重大的基础科学问题,对作物的遗传改良也有重要的实践意义。

该研究还在全基因组水平上对 玉米和水稻趋同选择的范围和机制 进行了深入解析,共检测到了490对 经历了趋同选择的同源基因对。相 关研究结果对加速作物的育种进程 和为从头驯化创制新型作物提供有 价值的信息。

经济

逾万亿元退税将落地 实体经济迎来 及时雨

财政部 3 月 22 日消息,财政部、税务总局日前发布《关于进一步加大增值税期末留抵退税政策实施力度的公告》,自 4 月 1 日施行。《公告》明确加大对小微企业以及制造业等六大行业企业的留抵退税力度,将退税范围从增量拓展至存量。

政府工作报告预计,今年留抵退税规模约1.5万亿元,退税资金将全部直达企业。专家认为,加大留抵退税力度将增加企业现金流,对制造业等留抵税额较多的行业形成利好,且有望提升科技创新企业研发积极性。

生猪价格连降 6 周 养一头猪亏四五百元

根据农业农村部发布的数据,生猪价格已连降6周。在江西赣州,有生猪养殖户表示,现在养一头猪要亏500元左右,至少要亏400多元。据测算,饲料成本约占到生猪养殖成本的五成至七成。

今年年初以来,饲料原材料玉米、豆粕价格持续上涨。年初至今,育肥猪配合饲料价格已经上涨了约300元每吨,按照每喂三公斤饲料生产一公斤猪肉的料肉比测算,生猪每长一公斤肉,养殖成本就要增加约0.8元。

电子烟 断甜 新规下 行业蝶变

近日,国家烟草专卖局发布了《电子烟管理办法》(下称《管理办法》),《管理办法》自2022年5月1日起施行。其中第二十六条规定,禁止销售除烟草口味外的调味电子烟和可自行添加雾化物的电子烟。

分析人士认为,禁售调味型产品,蒸汽果汁 正式退场,低龄化用户群体会大幅度减少,电子烟回归初心,以传统烟民为受众,以为烟民提供降焦减害替代产品为出发点。参考国外市场管理情况看,相比目前比较流行的雾化电子烟,还处于市场孵化期的固体电子烟也许会成为市场的一个亮点。

社会

梵净山 金顶刻字案 一审宣判

贵州省江口县人民法院 25 日依法公开开庭审理了世界自然遗产地贵州 梵净山 金顶刻字案 法院院长担任审 判长 7人组成合议庭审理并当庭宣判 判决被告人陈某支付各项修复及赔偿 费用共计123952.08元。

法院审理查明,2021年7月11日,被告人陈某在世界自然遗产地贵州梵净山游览,在攀登梵净山金顶(红云金顶)排队通行过程中,使用登山手杖在梵净山金顶摩崖石壁上刻字。该摩崖石壁不仅属于梵净山国家级自然保护区的人文景观,同时也是贵州省人民政府公布的第二批省级文物保护单位。被告人陈某的刻画行为对梵净山金顶摩崖石壁造成了损害,造成严重不良社会影响。

本版报道均据新华社